
18/09/2024

Παρουσία της πολιτικής ηγεσίας τιμήθηκε η 
εορτή της Αγίας Σοφίας στη βουλγαρική 
πρωτεύουσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία τελέστηκε στον Ιερό Ναό της του 
Θεού Σοφίας στη Σόφια επί τη εορτή της Αγίας Σοφίας και των 
θυγατέρων Αυτής Ελπίδος, Πίστεως και Αγάπης. Η βουλγαρική 
πρωτεύουσα τιμά ιδιαίτερα τη μνήμη της Μάρτυρος Αγίας 
καθώς φέρει το όνομά της. 

Με τον Μακαριώτατο κ.κ. Δανιήλ συλλειτούργησαν οι Επίσκοποι Μελενίκου κ. 
Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, 
Μπρανίτσης κ. Παχώμιος, Velbuzhd κ. Ισαάκ, Ζνεπόλεως κ. Μελέτιος, πρεσβύτεροι 
και διάκονοι της Μητρόπολης Σόφιας.
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Μετά τη Θεία Λειτουργία, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας της 
Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ, της Αντιπροέδρου Ηλιάνα Γιότοβα, του ασκούντος 
καθήκοντα πρωθυπουργού Ντίμιταρ Γκλάβτσεφ, του Δημάρχου της πρωτεύουσας 
Βασίλ Τερζίεφ ο Μακαριώτατος τέλεσε τον καθιερωμένο για την ημέρα αυτή 
αγιασμό.

Στην ομιλία του, μεταξύ άλλων, είπε ότι: «Μια μέρα κατά την οποία όλοι – πιστοί ή 
μη, θυμόμαστε ότι η πρωτεύουσα της σύγχρονης Βουλγαρίας, μια πόλη με 
χιλιόχρονη και πλούσια, αν και ταραχώδη ιστορία, από τον Μεσαίωνα φέρει το πιο 
ιερό όνομα για τους χριστιανούς της Αγίας Σοφίας – της του Θεού Σοφίας, την 
οποία η Εκκλησία ταυτίζει με τον ίδιο τον Κύριο και Σωτήρα μας Ιησού Χριστό».



Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ τόνισε ότι μαζί με τη χαρά του εορτασμού της 
πρωτεύουσας, δεν πρέπει να ξεχνάμε τον κύριο λόγο για τον οποίο η σημερινή 
ημέρα είναι αργία: «Για εμάς ο Κύριος Ιησούς Χριστός είναι η οδός, η αλήθεια και 
η ζωή – όπως μαρτυρεί ο Ίδιος στο Ιερό Ευαγγέλιο. Ένα μονοπάτι ακανθώδες και 
δύσκολο, αλλά και το μόνο σωτήριο για την Αλήθεια, γιατί ο Χριστός… είναι η 
τελευταία και πλήρης αλήθεια για όλους και για όλα, για τα πιο οικεία και βαθιά 
μυστικά της ύπαρξης. Είναι η Ζωή – γιατί ο ίδιος ο Θεός είναι η Ζωή και η Πηγή 
της ζωής…»

Ο Μακαριώτατος σημείωσε ότι εφόσον «αυτές οι σωτήριες αλήθειες της πίστης 
μας ισχύουν για όλους, πόσο μάλλον θα πρέπει να ισχύουν για εμάς που ζούμε στην 
πόλη που φέρει το πανάγιο όνομά Του», προτρέποντας τους κατοίκους να ζήσουν 
μια αξιοπρεπή ζωή για την υψηλή τιμή και να είναι «πολίτες αυτής της επίγειας 
πόλης της Σοφίας».
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